



# 聊城晚报



聊城日报社 出版  
2024年5月9日 星期四 甲辰年四月初二

LIAOCHENG WANBAO

国内统一连续出版物号:CN 37-0049  
今日8版 第5487期

## “周末加油站”

## 为孩子筑起温暖港湾

本报讯(文/图 记者 刘艳 通讯员 李玄鹤)5月5日,东昌府区柳园街道育新社区的“周末加油站”活动开展得热火朝天,15名孩子在聊城大学志愿者的带领下周过了一个愉快的周末。

当天,聊城大学志愿者带领孩子们开展了纸板动物制作活动。孩子们根据自己的想象,创作出了一个个可爱灵动的纸板动物。这次活动不仅让孩子们掌握了手工制作的基本技巧,还让他们对动物有了更深入的了解,同时感受到了创作的乐趣。

今年3月份,育新社区工作人员在走访中发现,许多家长在周末时没时间辅导孩子完成家庭作业。与此同时,辖区内商户的员工也面临家庭教育方面的困扰。如何帮助居民解决周末孩子无人看护、作业无人辅导的问题?育新社区工作人员以“居民有需求,社区有回应”为原则,积极与聊城大学农学与农业工程学院合作,共同策划了“周末加油站”活动。双方经过深入讨论,明确了活动的目标、内容和形式。社区负责建立微信群,扩大活动知

晓度,方便有需求的居民加入,提高活动组织的效率,促进社区居民间的交流与互动。

据了解,“周末加油站”活动内容丰富,包括作业辅导、兴趣课程、互动游戏等,通过专业的辅导和多样化的课程内容,帮助孩子们巩固知识、拓宽视野,为他们营造一个轻松愉快的学习环境,同时也帮助家长们解决了没时间、不专业等问题,减轻了家长们的负担。

据社区工作人员介绍,活动第一期于3月12日开始,至今已连续举办了6期,受到了社区居民及辖区诸多商户的高度赞誉,每期活动都吸引了社区众多孩子参与。“‘周末加油站’活动的开展,解决了我们周末无法看护孩子的难题,有聊城大学志愿者给孩子辅导作业,我们省心又放心。非常感谢社区工作人员的辛勤付出。”学生家长王妍高兴地说。



志愿者在和孩子们做游戏



### 小葫芦撬动大市场

5月8日,在东昌府区堂邑镇刘庄村葫芦产业园,工作人员正在雕刻葫芦。

葫芦种植与加工是堂邑镇的一项特色产业。近年来,堂邑镇依托产业优势,积极作为,推动葫芦产业不断发展壮大,并向高端化、精品化迈进。

目前,堂邑镇辖区内及周边葫芦种植面积1.2万余亩(1亩合666.7平方米),葫芦产业年产值达8亿元,销售额占全国葫芦市场70%以上。

吴建正 摄

本报讯(记者 苑莘 通讯员 刘敏 李合印)5月7日,记者从莘县自然资源和规划局了解到,为优化流苏树品种,提升其生态防护功能和观赏价值,近日,莘县国有林场管理服务中心开展了流苏树优良品种改良嫁接工作,在莘县马西林场建设了120亩(1亩合666.7平方米)良种示范林。

此次流苏树优良品种改良嫁接是“流苏树优良品种繁育与栽培推广示范项目”重要工作内容之一,由山东农业大学林学院教授、博士生导师李际红亲自参与指导选育。该推广示范项目是2023年度中央财政林业科技推广示范项目,由山东省自然资源厅主管,山东省林草种质资源中心承担。经过严格筛选,最终确定山东省林草种质资源中心与山东农业大学共同选育的“山河”流苏和“山秦”流苏为优良品种。此次改良嫁接,为当地流苏树种植业发展注入了新的活力,将进一步提升莘县马西林场的生态防护能力。

项目将在莘县马西林场建设良种流苏树采穗圃2亩、繁育圃8亩,繁育流苏树苗2万株,同时培训人员150人次,推广流苏树种植技术,扩大流苏树种植面积。

### 莘县马西林场 栽下120亩良种流苏树